LES DEGRES DE L’ ADJECTIF

A. INTRODUCTION
Nous avons rencontré dans le texte la forme Spipuitatov. Quels sont le lemme et la traduction de

cet adjectif a I'origine ? Comment avons-nous traduit cette forme spécifique dans le texte ?

Comme dans de nombreuses langues, les adjectifs grecs peuvent prendre deux degrés, c’est-a-dire
deux transformations morphologiques qui modifient |égerement le sens de I'adjectif :

1°) Le comparatif, traduitpar«......................... Do 1 I »

2°) Le superlatif, traduitpar«......................... o 1 I O P »

B. LE COMPARATIF DE SUPERIORITE
Le comparatif se reconnait a I'ajout du suffixe—. . ... ... ...t au radical de I'adjectif

(parfois joint a celui-ci par un -o-, un —w- ou un —€o-).
Ex : dikatog, a, ov =2 Skaldtepog, a, ov
gubaipwy, wv, ov 2 g0BALOVESTEPOG, Q, OV
Le deuxieme terme de comparaison (« Socrate est plus vieux que Platon ») peut soit étre introduit
par la conjonction f (// quam latin), soit au génitif sans préposition.
Ex : Zwkpdtnc MAdTwvog maAaldtePog £O0TL.

C. LE SUPERLATIF
Le superlatif se reconnait a I'ajout du suffixe—. . ... ........ ... it au radical de I'adjectif

(parfois joint a celui-ci par un -o-, un —w- ou un —€o-).
Ex : 6ikatlog, a, ov 2 Sikalotarog, a, ov
guSaipwy, wv, ov 2 g0dalpovéoTATOC, A, OV
Le complément du superlatif (« Socrate est le plus vieux des philosophes ») est au génitif pluriel
sans préposition.
Ex : Zwkpatng tv pthocod®v malatdtatog £oTL.

D. EXERCICES
1. Apres avoir analysé les formes suivantes, donnes-en deux traductions.
LEPWTEPOLG — APXALOTATNY — AYPLWTEPOU — XPNOTOTATWY — OUOLOTEPOL

2. Dans les phrases suivantes, souligne, s’il y a lieu, le deuxiéme terme de comparaison en
rouge et le complément du superlatif en vert et relie-le(s) a I’adjectif qu’il(s) compléte(nt).

Sy mot' €0tV ailpeTwTépa AGyou. (MENANDRE, Sentences, 709)

El éowdpovelg, Tolto mMlouolwtépw pev Gv i ol €6idouc. (XENOPHON, Cyropédie VIII, 3, 32)

MAvVTWV KTNUATWY KpATLOTOV €0t dilog cadng Kai ayabog. (XENOPHON, Mémorables 11, 4, 1)



